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Whisky-Rarität verkauft

The Whisky Store in Seeshaupt verkauft seltenen Whisky für mehr als 10.000 Mark an Sammler

Eine von 306 mit der Hand in Kristallkaraffen abgefüllten Flaschen Single Malt Whisky der Bowmore-Distillery von der Insel Islay aus dem Jahr 1955 hat der Seeshaupter Versandhandel The Whisky Store an einen ungenannten Sammler verkauft.

Der Whisky der Bowmore-Distillery, einer der berühmtesten schottischen Brennereien für Malt-Whisky stammt aus einem besonders gehüteten Faß aus dem Jahr 1955. Er wurde mit der Hand in numerierte Kristallflaschen abgefüllt. Wer der Käufer dieses Sammlerstücks ist, wollte Theresia Lüning, Chefin des Versandhandels, nicht verraten. „Er ist langjähriger Stammkunde und Bankangestellter“, verrät sie. Sie rechnet auch nicht damit, daß der Kunde die Flasche so schnell öffnet. „Schließlich hat der Kunde mit dem Kauf auch eine Einladung in die Brennerei erhalten, wo ihm eine Verkostung zusteht“, so ihre Begründung.

Nur noch eine Flasche dieser Rarität ist erhältlich. Wer nicht so viel Geld für eine Flasche ausgeben will, kann aber auch schon für rund 300 Mark eine 30-jährige Abfüllung der gleichen Brennerei erhalten. Mit über 700 verschiedenen Whisky-Sorten kann The Whisky Store aber natürlich auch jeden anderen Whisky-Wunsch erfüllen.

Rückfragen an:

Theresia Lüning

The Whisky Store

St. Heinricher Straße 42b

82402 Seeshaupt

Telefon: 08801-2317

Telefax: 08801-2637

Faxabruf: 08801-912232

E-Mail: thea@TheWhiskyStore.de

Internet: http://www.TheWhiskyStore.de
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